
　反射テスト　暗算　1の位が5の平方数　01

1. 　次の計算をせよ.（ S級 25秒, A級 45秒, B級 1分 30秒, C級 3分 ）

（1）　 5× 5 （2）　 15× 15

（3）　 25× 25 （4）　 35× 35

（5）　 45× 45 （6）　 55× 55

（7）　 65× 65 （8）　 75× 75

（9）　 85× 85 （10）　 95× 95

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の計算をせよ.（ S級 40秒, A級 1分 20秒, B級 2分, C級 3分 20秒 ）

（1）　 452 （2）　 52

（3）　 252 （4）　 352

（5）　 152 （6）　 652

（7）　 852 （8）　 952

（9）　 552 （10）　 752

（11）　 1052 （12）　 3502

（13）　 4.52 （14）　 7.52

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


　反射テスト　暗算　1の位が5の平方数　01　解答解説
1. 　次の計算をせよ.（ S級 25秒, A級 45秒, B級 1分 30秒, C級 3分 ）

★ 1の位が 5の平方数
　 1⃝　まず手を動かす.（順に筆算）
　 2⃝　規則性を考える.

　結論 1　下 2桁は「25」
　結論 2　上 2桁は「 10の位の数× ( 10の位の数+ 1 ) 」

詳しい解法は 反射テスト 10の位が同じで 1の位の和が 10の積 を参照.

（1）　 5× 5

= 25

（2）　 15× 15

= 225

☆ 152 ⇒ 1× (1+ 1) = 2

（3）　 25× 25

= 625

☆ 252 ⇒ 2× (2+ 1) = 6

（4）　 35× 35

= 1225

☆ 352 ⇒ 3× (3+ 1) = 12

（5）　 45× 45

= 2025

☆ 452 ⇒ 4× (4+ 1) = 20

（6）　 55× 55

= 3025

☆ 552 ⇒ 5× (5+ 1) = 30

（7）　 65× 65

= 4225

☆ 652 ⇒ 6× (6+ 1) = 42

（8）　 75× 75

= 5625

☆ 752 ⇒ 7× (7+ 1) = 56

（9）　 85× 85

= 7225

☆ 852 ⇒ 8× (8+ 1) = 72

（10）　 95× 95

= 9025

☆ 952 ⇒ 9× (9+ 1) = 90

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/040/z_hansha_anzan_seisuu1nokurainowaga10_10nokuraigaonaji_seki0401_utf8tLSj_c.pdf
http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の計算をせよ.（ S級 40秒, A級 1分 20秒, B級 2分, C級 3分 20秒 ）

（1）　 452

= 2025

（2）　 52

= 25

（3）　 252

= 625

（4）　 352

= 1225

（5）　 152

= 225

（6）　 652

= 4225

（7）　 852

= 7225

（8）　 952

= 9025

（9）　 552

= 3025

（10）　 752

= 5625

（11）　 1052

= 11025

（12）　 3502

= 122500

（13）　 4.52

= 20.25

（14）　 7.52

= 56.25

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

